内蒙古商报



用新动能拓展发展新空间· 从前 3 季度经济数据看结构调整

制造业投资增速连续6个月加快,高技术产业、装备制造业、战略性 新兴产业增加值明显增加,前3季度 经济运行诸多亮点表明新动能正在成

在面临复杂形势与多重挑战的当 下,不断积聚的新动能为结构优化调 整增添后劲,为高质量发展积蓄信心。

中国经济呈现"新意"

充电 10 分钟行驶百公里,汽车与智能道路信息交互,5G 信号远程操控汽车行驶……近日在京召开的世界智能网联汽车大会上,充满"未来感" 的智能汽车打开人们对智慧出行的想

物联网"大幕"拉开,让"无人车 加速"驶向"现代生活。百度创始人李 加速"학向"现代生活。百度创始人李 彦宏说、百度自动驾驶小巴"阿波龙" 已安全运营超 1 万公里,在 20 个场 景落地应用。工信部数据显示、截至9 月底,我国累计发展物联网终端 5.9 亿户,同比增长 163.4%。

科技改变生活,重塑产业。在创新

带动下,中国经济萌发"新意"—— 代表技术进步、转型升级的高技术产业增长明显快于一般工业,技术 改造投资占制造业投资比重增加,新 动能投资愈发活跃。结构的"新意"表 明企业改造升级意愿增强, 动能转换

步以加快; 共享经济、工业互联网等新业态 不断呈现,立足于先进制造和高新技 术的特色小镇、平台生态浮出水面。产 业的"新意"折射出行业韧性、综合竞 争力的提升;

前3季度新登记注册企业超500 明 の学度新登记汪册企业超 500 万户,新动能对经济增长的贡献率超 三分之一、对城镇新增就业贡献率超 三分之二。市场的"新意"说明创新创 业实现了从局部到整体、从现象到机

制的跨越。 工信部副部长辛国斌认为,尽管 外部排战变数增多, 内部转型升级矛 盾较大,但阶段性问题不会改变经济 平稳向好的势头。培育新动能,做大新 亮点,中国经济将更加稳健有力。

存量转型步伐加快

尽管当前新动能在规模上尚难与 传统动能等量齐观,但存量转型步伐 正在加快。

工信部调研显示,坚持推进钢铁、 水泥、平板玻璃等行业化解过剩产能, 先进合规产能加快释放。前8个月原 材料工业实现利润同比增长43.4%。 新能源汽车、工业机器人等适应消费 升级和智能化发展的产品产量快速增

制造业与科技结合向更深层次推 则理里与产权知口可买价不仅加 进带动零售服务—系列模式转变。 输入身高体重,就得到尺码推荐;红外 扫码支付,即可拿到衣服……在近日 落幕的服装品牌受慕时装秀上,一台 台酷炫的内衣自动售货机引人关注。 百届风的内状自幼皆员机引入天在。 爱慕集团技术总监秦晓霞说, 内衣自 动售货机提升了交易效率, 避免了购 买尴尬, 是继智能量体之后的又一次 尝试,将投放在机场、车站等场景中,

方便商旅需求。 个性化生产、供应链变革… 息技术和制造业的融合进一步降本增效,工业互联网平台发展也为价值创造做"乘法"。

创新向民生领域延伸, 拓展新空 间。菜品数据逐步同步采购平台,食材 追溯信息或可在点餐界面供消费者查 看,美团正构建集合消费者,商家,采 有,表面正特建采占捐款有、商家、未 购商的餐饮开放平台,推动安全饮食, 提高服务效率。 信息技术与民生结合,带动了信

息消费增长,活跃了创新。工信部数据

显示,9月份移动 用户流量消费是去 年同期 2.6 倍。前 3 季度互联网和相关服务业收入同比增 ₭ 20.2%

丁信部新闻发 住新机遇改造传统 产业,中国经济正形成新的竞争力。 工信部将细化梳理 产业配套措施,深 入实施新一轮重大 技术改造升级工 程,推进产能合作 引导结刑升级

深化改革释放 活力

支撑经济发展 的根本力量在干人

的主动性和创造 性。尊重市场规律和价值规律,深化改 革,激发和调动全社会的创新执情,将

为经济发展积蓄潜力。 黄利斌认为,目前,在实体经济领 域、民营企业特别是中小企业仍面临 着运行成本高、融资难融资贵、市场风险大等问题,应进一步将经济结构调 整重点放在增强微观主体的活力、韧 性、创新力上,采取精准有效措施支持 字体经济发展, 提高企业信心和竞争

近日召开的国务院常务会议提 出,进一步减少社会资本市场准入限 制,压减行政许可等事项,简化企业投 资审批,减轻企业税费负担。抓紧研究 提出继续降低企业税负和降低社保费 室的具体办法, 开展行业协会商会收

费检查。与此同时,加快推进政务服务 标准化,坚决纠正执法随意、"一刀切" 执法等现象

"深化'放管服'改革,还有不少问题待解决。比如,企业在实施技术改造 过程中遇到的审批、手续办理问题等。"辛国斌说,工信部将推动压减工业产品生产许可证,督促落实减轻市场主体非税负担的政策措施,做好降

《海王体平的以组归政 來相應, 似好呼 低一般工商业电价政策第三方评估, 组织涉企保证金专项检查。 在扶持民营经济,特别是中小企 业方面,辛国域说。将推动搭建中小企 业政策信息互联网发布平台,推动信 息和数据资源开放大享,研究促进大 让人业地运送程度构变性转旋。 推进 中小企业融通发展的政策措施, 鼓励 大企业向中小企业开放创新研发等资源,引导构建新的产业生态。据新华网



我国 2020 年前将建 50 个以上绿色矿业示范区

我国现有非油气矿山 6.77 万座 开采矿石量超过 300 亿吨: 每年累计压 占毁损的土地超过 400 万公顷, 尾矿废 占毁损的土地通过 400 方公顷,是矿废石堆存量超过 600 亿吨。如此对于生态 环境来说可谓压力"山"大。目前,矿产品 价格仍处于低位,但同时矿山开采越来越深,作业环境越来越恶劣,人才普遍短 缺、人力成本攀升,传统的生产方式难以 持续, 提质增效已成为必然洗择。新时 、一古老的产业如何焕发青春—— '运用先进科技和理念,构建绿色高

效矿产开发产业链,是未来矿业的发展 方向。"10月18日,在天津召开的"2018 中国国际矿业大会"上,自然资源部副部 长凌月明表示。这一说法得到了来自 69 个国家和地区的专家学者、矿业企业普

绿色勘查: 行业标准应尽快落地

钻探、槽探、坑探、地震勘探、野外车 辆通行、"三废"垃圾——传统的勘查活 动都会对地表和地质产生一定影响和破 坏。新时代的地质勘查如何破题?

"我国《环境保护法》《矿产资源法》 都有关于矿产勘查对环境方面的规定, 但缺乏明确的细则。国外在这方面的规 定就很具体。"自然资源部矿产勘查技术 指导中心处长张福良说。 "2015年,西南能矿集团就提出建设

生态环保型绿色能矿,走可持续发展的 新路。其中绿色勘查是绿色发展的前端 和基础。"西南能矿集团股份有限公司矿 权勘查管理中心主任付其林说。

据介绍,西南能矿集团编制了《绿色勘查实施方案》,以避让自然保护区、生态脆弱区、重点水源等禁采禁建区,优化 设计,减少扰动和破坏自然环境。通过采 用便携式钻机,机场占地面积减少了40%,道路修建减少了30%。征地、修路、 人工等各项成本大幅降低。

2017年,原国土资源部等六部委联合印发了《关于加快绿色矿山建设的实施意见》。矿产勘查技术指导中心、中国 矿业联合会等单位调研后,出台了《绿色



资料图片

勘查指南》。之后,勘查企业在创建模式 划直目附別。之后,划直正亚代的足球队、 试点示范、制定标准、创新技术等方面纷纷实践,研发出以钻代槽、一基多孔、一 孔多支等新技术和便携式模块化的探矿 设备。绿色勘查很快在全行业生根发芽,

但对于行业整体而言, 勘查环节依 然存在规范衔接、绿色勘查主动性、业主 成本、传统设备淘汰与新设备推广等多

"我国地大物博,各地对环境要求不 ·样,环境勘查的侧重点也不一样。《绿 色勘查指南》已经出台,我们希望相关行 业标准也尽快落地,这样更能有法可

依。"付其林对记者说。 据了解,自然资源部地质勘查管理 司将组织相关部门,继续加强对绿色勘查标准体系的研究,逐步推出绿色勘查行业标准和国家标准,并在预算等方面 对绿色勘查给予支持。

绿色矿山: 从点上开花到面上连片

资源规划》将

绿色矿山建设作为重要目标。2010年,原国土资源部印发《发展绿色矿业指导意见》。2015年,《中央关于生态文明建设 指导意见》正式将绿色矿山写入其中。绿色矿山建设从企业自律到部门倡导,最 后上升为国家战略。10年间,绿色矿山建

设出现了历史性重大变化。 "矿山主要面临的'三废'问题包括 固废、液废和气废。第一类问题是矿石废 回放、飛放料工放。第一条问题经单 有放 寿物。第二类问题是地面变形问题,包括 开采沉降,地面沉降。第三类问题是水资 凝损毁引起的水环保问题。第四类问题 是沙漠化、水土流失问题。"中国工程院 院士,中国"业大学教授"国家操矿水雪 防治工程技术研究中心主任武强说。

"绿色矿山不仅要求山变绿、水变 深巴明 山不仅要水山变绿、小变清,更意味着制造、加工的全过程、全产业链都应该是绿色的。"辽宁抚顺罕王傲牛矿业股份有限公司总裁黄金夫说,罕 王矿业每年都会花巨资实施技术改造, 采用国内、国际先进的选矿工艺等,以缩 短流程、提高品质。

据介绍,目前罕王矿业各分公司尾 矿回收率已达到 99%以上,远高于行业 标准。罕王矿业还将成立新材料发泡陶

用尾矿砂加上发泡剂做成新型 建筑材料:同时,实现了对污水的循环利 用, 达到零排放。

用,达到零採取。 会上,自然资源部矿产资源保护监督司司长鞘建华介绍了绿色矿山建设的 下一步规划,"一是点上开花。现在全国 各地矿山企业都在加强自身建设。二是 线上贯通。从矿山勘查到规划、设计、建 设、生产运营和闭坑的全过程,都要实践 绿色发展理念。三是面上连片。按照规划,2020年以前将建设50个以上绿色 矿业发展示范区"

矿山复绿: 制度创新盘活土地资源

在矿山开发之后,如何修复、治理生态环境,还清生态"欠债"?宁波市国土资源局副局长樊献鹏介绍了当地的经验, "废弃矿山是生态负债,更是发展空间。 未来宁波 195 处废弃矿山将整理出 1 万 亩土地的发展空间"。

在废弃矿山治理过程中,宁波通过 制度创新来解决难题。2017年,宁波出台 文件,通过做活土地这篇文章,推动废弃 矿山浴火重生。历史最高峰时,宁波有 1500 多座矿山,现在下降到了 79 座。 2017 年,宁波治理废旧矿山 51 座,利用 矿地 2000 多亩。

樊献鹏给记者算了一笔账。一亩工业用地价格在30万至80万元之间,耕 地指标也是每亩30万至70万元;此外, 通过建筑垃圾回填,每亩地还可以增收 20万元左右。2018年,宁波有109个废 弃矿山需要治理, 可拓展的空间将达到

6000 亩。 獎献鹏认为,矿山生态修复需要抓 好3个结合,一是与区域规划结合,二是 与当地产业特色结合,三是与生态景观 结合。目前,废弃矿山修复工作已经成 宁波经济发展的助推器。例如,海越化工 项目利用了 423 亩整理出来的土地,给 当地带来年利税超57亿元;吉利集团则 充分利用矿地无沉降的比较优势,在爬 山冈 1100 亩废弃矿山上建成了全球唯 的高山台地赛车场。

高清时代,让视频业务 来场"云"端漫步

距离 2020 年 5G 商用的日子已越来越近了,这一以高速率、低延时为特征的通信技术将给物联网、移动办公等领域带来巨大变革,那么互联网视频业务是否也能赶上 5G 的风口,借势迎来新的发展契机呢?

"5G 时代到来后,短视频,直播将成为资讯获取的主流方式,用户可以在电视,手机、平板电脑等多个终端之间自由切换,这将对高清、超高清视频处理及运营服务提出 更高的要求、特别是需要更多的存储空间。而媒体云恰好能满足这一需求,未来这一产业的市场规模有望超过300亿元。"成都华栖云科技有限公司政府事务总监黄信云对 记者说 该公司干近日获得了超 1 亿元的 A 轮融资 未来 将把针对 5G 时代的云媒体服务作为企业发展的主攻方

终端变"轻"降低制作成本

"即便使用一台配置較低的笔记本电脑,借助云端媒体计算能力,也可完成多层 4K 超高分辨率视频节目的编辑工作,而制作成本每小时不足 10 元。"黄信云说,作为全 與五代· III即呼及本時小时小定 10 元。 與同云號。[17] 万 東濱讯第一大信息載体 飛頻上有全球信息交換 90%以上 的流量。 每条视频在来、编、播、存 管、运营等环节都要花 要大量人力、物力和财力。 "未来当 4K、8K 甚至更高清模 式成为常态、随着分辨率的提升,更多的视频处理任务就会成为新的负担。"他说。 媒体云服务正是瞄准了媒体、教育、政企等机构的视

媒体云服务正是瞄准了媒体、教育。政企等机构的视频处理需求、通过构建基于云端的基础资源平台、将专业设备、业务软件"上云"、用户在移动终端即可完成视频采集、编辑、存储、发布等操作。"如此一来、终端变、轻、电视台等制作单位无需再自建模规定于有管理系统。可大大节约成本。"黄信云说。"上云"以后视频制作单位实现了从过去的购买设备到如今的购买服务,节省了大约2/3的费用。同时、制作单位还可通过混合宏加值自有数据中心和公有云平台、实现公有云和私有云之间的弹性扩展。 废都华啊云科技有限公司与深圳电视台打造的城市联合网密生组符合 CHTV 遗是一个典型的"少有云"平台

政部中間工程均有限公司与採圳电视行力追附城市 接合网络电视合CUTV 就是一个典型的"公有云"平台。 "CUTV 总台"+"城市分合"的架构模式让每个被纳入云的 成员,无需再自建视频生产和管理系统。可直接利用总平 台的媒体资源。播放器。客户端等实现内容生产。"这样一 来,不仅解决了各城市分台原有资金、资源,人才及规模不 是等同题。还提升了各个分台的品牌歌响力,媒体公信力 和广告价值,从而形成跨媒体、跨领域、跨地域的全方位、 "经位化性"。"现象行"等。 立体化传播。"黄信云说。

"云"上智慧节省人力资源

在前段时间举办的第二十七届北京国际广播电影电视展览会上,视频审核、视频标签、智能视频拆条等应用人

视展览会上,视频审核、视频标签、智能视频拆条等应用人工智能技术的云媒体端产品,让人耳目一新。 "第一步'上云'目标定成后,装存竟就是视频制作的人工智能化升级。这将是云媒体下一步的发力点。"成都华相云科技有限公司技术部总经理颜薄说。云技术、大数据、人工智能三者在5G 时代相互作用,技术的融合不仅会让面质得到提升。也会让视频制作效率进一步得到提升。资料是多终端发布为例解释直,如今一部影视剧的内容标签数量有上干之多。这就要求内容管理和相关运营工作更加精细化。通过"媒体云"可在内容智度中搜集典型素料后,视频可直接对接多个分发渠道,实现一键分发,使作品能迅速被发布到多个互联网络编、发布后,绕频可直接对接多个分发渠道,实现一键分发,使作品能迅速被发布到多个互联网络编、发布后,表述还可对热 点话题、热门评论进行分析,进而挖掘出隐藏价值,找到增 据《科技日报》

荷尔蒙在奔跑 奕跑让年轻的心随时 SKR

阳光、朝气,激情澎湃是当代年轻人的天然属性,他们流淌着充满青春荷尔蒙的血液,同时,也渴望着拥有从容、 优雅的生活。东风悦达起亚奕跑,是一款专门为年轻族群

优雅的生活。 茶风饭达起业实施 是一款专门为年轻族群 打造的一款结中智趣时尚 5UV 车型。 SKR 本意就是汽车漂移时产生的声音,代表着一种运 动的激情。动力方面,突跑搭载着一款性能出色的 1.4.1 自 然受 投动机, 匹配 5 档手动或 6 档自动变速箱, 带来强 烈的操松无趣与驾驶快感。 不仅如此,得溢于东风悦达起 亚良好的发动机节能技术,突跑的百公里综合油耗仅 5.41.

业良对的交列化户能较不,突跑的自公里综合调单化5.4L 起,满足了社会对于绿色, 学能的环保要求, 在提供充足的 动力之外,突跑还给驾乘者提供了更多安全保障。 如何赚取年经消费者的自光,可谓是各大车企研究的 重架腰,而"颜值"似乎成为了最直接的突破口,无论对 于统车还是 SUV 车型, 出众的设计无疑是贩贿的基础, 突 跑个性时尚的外形气质,让汽车生活充满乐趣。极具视觉 张力的家族式前中网,线条锐利,让人过自难忘,在投射式, 给十好了。则且何怎在你的建址下,整次查验导口终键时, 前大灯、C型日间行车灯的衬托下,整个前脸层次鲜明,焕发出别具一格的精致感和运动感。定位于时尚精品 SUV 的奕跑,其拥有抢眼的造型设计,是向同级产品发起进攻

页平。 - 座驾, 年轻人更愿意接受性能卓越、品质上乘、极 具时代同步感的年轻派座驾。源于东风悦达起亚精益求精 的汽车制造理念, 奕跑青春澎湃的操控动力, 以及独具创造力的双色拼接设计, 无不预示着奕跑将成为中国年轻人

